

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2024年12月

26

星期四

甲辰年十一月廿六
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN 61-0015
邮发代号51-7
复字第8920期

今日4版

十四届全国人大三次会议 将于2025年3月5日在京召开

新华社北京12月25日电 十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定，十四届全国人大三次会议将于2025年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大三次会议的议程是：审议政府工作报告；审查2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、2025年国民经济

和社会发展规划草案；审查2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告、2025年中央和地方预算草案；审议全国人大常委会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法（修正草案）》的议案；审议全国人大常委会工作报告；审议最高人民法院工作报告；审议最高人民检察院工作报告。

全国政协主席会议建议明年3月4日 召开全国政协十四届三次会议

新华社北京12月25日电 日前召开的政协第十四届全国委员会第二十九次主席会议，审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第三次会议的决定（草案），建议全国政协十四

届三次会议于2025年3月4日在北京召开。会议还决定，2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议，为召开全国政协十四届三次会议作准备。

2025年全省工会元旦春节期间 “工会送温暖行动”部署会议召开

本报讯（全媒体记者 郝佳伟）12月25日，省总工会召开2025年全省工会元旦春节期间“工会送温暖行动”部署会议。省总工会党组书记、常务副主席王军出席并讲话，省总工会党组成员、副主席王占军主持。

会议强调，全省各级工会要提高认识，增强做好送温暖工作的责任感，牢固树立大局意识和责任意识，把开展“工会送温暖行动”作为为党政分忧的具体行动、为职工解难的有力举措，确保广大职工群众特别是困难职工和重点群体职工过一个欢乐祥和的“双节”。要把依靠自身力量和引入外部力量结

合起来，加大工会经费投入力度，动员社会组织、爱心企业广泛参与，扩大送温暖覆盖面和职工受益度。要把临时帮扶救助与维权服务体系建设结合起来，着力提升帮扶工作精准化、精细化水平，把对职工的权益维护、关心关爱做在日常、落在平常，推动工会送温暖实现“四季恒温”。

会议要求，全省各级工会要精心组织、迅速行动，深入企业、深入一线开展走访慰问，坚决防止出现形式主义、官僚主义，确保将党和政府的关怀、工会组织的温暖送到职工群众的心坎上。要严格执行财务管理制度规

定，确保送温暖资金专款专用、安全使用。

会议以视频会议形式召开，各市（区）总工会设分会场。会上发布了《2025年元旦春节期间陕西工会送温暖行动方案》。西安市总工会、省农林水利气象工会、延安宝塔区总工会作了交流发言。据悉，2025年全省工会元旦春节期间“工会送温暖行动”于2024年12月26日至2025年2月12日面向困难职工和重点群体职工开展。



扫一扫看视频



12月25日，中铁上海工程局施工人员操作架设西十高铁西安方向最后一孔箱梁（无人机照片）。

当日，随着架桥机将一孔长24.6米、重563.16吨的箱梁平稳落在沪河特大桥承台上，西十高铁西安方向箱梁架设圆满完成。

新华社记者 李一博 摄

本报讯（刘印）培育农业产业化龙头企业1278家、农民专业合作社4.1万家，带动19.89万户脱贫户增收；订单式、定向式培训，全年培训农村劳动力25.4万人次……省农业农村厅日前向媒体透露，我省把开发式帮扶作为促进脱贫群众稳定增收的重要抓手，在产业、就业、创业帮扶提质增效上持续发力。2023年，陕西脱贫人口人均纯收入达16445元，2021年以来增速连续3年高于全国平均水平。

我省确定重点主导产业，打造苹果、茶叶、中药材、猕猴桃等8条农业重点产业链，深入推动一二三产融合发展。苹果、设施农业、茶叶综合产值分别达1365亿元、1002亿元、780亿元，猕猴桃产量占全国三分之一，初步形成了“小产业、广覆盖”“大产业、大集聚”的特色产业发展格局。

陕西：开发式帮扶促进脱贫人口增收

2021年以来增速连续高于全国平均水平

我省鼓励多渠道创业就业，出台支持政策，吸引有能力、有意愿的外出人员返乡创业就业；累计创建国家级创业孵化示范基地7个，认定省级创业孵化示范基地87个、各级各类创业孵化基地528个，累计培育农民专业合作社6.7万家、家庭农场10万个；开展“双百双千”培育工程，认定省级乡村工匠名师44名，有12人入选国家乡村工匠名师，着力把名师培育成技能传承人、创业带头人、致富领路人。

省农业农村厅相关负责人表示，下一步，陕西将以“千万工程”为引领，继续做优“土特产”文章，持续优化创业环境，千方百计促进产业发展，夯实群众致富根基，推动乡村全面振兴不断取得实质性进展。

我省鼓励多渠道创业就业，出台支持政策，吸引有能力、有意愿的外出人员返乡创业就业；累计创建国家级创业孵化示范基地7个，认定省级创业孵化示范基地87个、各级各类创业孵化基地528个，累计培育农民专业合作社6.7万家、家庭农场10万个；开展“双百双千”培育工程，认定省级乡村工匠名师44名，有12人入选国家乡村工匠名师，着力把名师培育成技能传承人、创业带头人、致富领路人。

省农业农村厅相关负责人表示，下一步，陕西将以“千万工程”为引领，继续做优“土特产”文章，持续优化创业环境，千方百计促进产业发展，夯实群众致富根基，推动乡村全面振兴不断取得实质性进展。

国家数据局等部门印发《意见》

分类推进企业数据资源开发利用

新华社北京12月25日电（记者 严赋憬）国家数据局25日发布消息，国家数据局、中央网信办等多部门近日印发《关于促进企业数据资源开发利用的意见》，充分发挥企业主体作用，分类推进企业数据资源开发利用。

国家数据局有关负责人介绍，企业在生产经营过程中形成或合法获取、持有的数据，是企业发展的关键资源。意见从健全企业数据权益实现机制、培育企业数字化竞争力、赋能产业转型升级、服务经济社会高质量发展、营造开放透明可预期的发展环境等五个方面作出具体部署。

为完善企业数据权益形成机制，意见提出，推动数据持有、使用权、经营权等分置运行，鼓励探索市场化、场景化的“授权使用、分享收益”新模式。为了更好地保护企业数据权益，意见明确，支持

企业依法依规对其合法获取、持有的数据进行开发利用、流通交易，保护其经营收益等合法权益；鼓励企业采取共享开放、交换交易、资源置换等多种方式流通数据，促进数据产品和服务创新开发、高效流通和价值复用。

意见特别提到，鼓励企业参与共建城市可信数据空间，围绕智慧交通、智慧文旅、智慧教育、智慧医疗、智慧养老、智慧商圈、数字乡村等重点场景，深化公共数据和企业数据融合应用，赋能城市治理、公共服务和产业发展，优化营商环境。

据了解，数据一般分为公共数据、企业数据、个人数据三个方面。此前，关于加快公共数据资源开发利用的意见已经印发。此次发布的意见事关企业数据开发利用，进一步完善了我国不同类型数据资源开发利用的政策体系。

引汉济渭工程入选“共和国印记”见证物

是陕西唯一获此殊荣水利工程

本报讯（徐颖）省水利厅近日向媒体透露，在国家文物局办公室、水利部办公厅组织开展的“共和国印记——江河奔腾看中国”主题活动中，引汉济渭工程与葛洲坝工程、三峡工程等34个国内知名水利工程入选“共和国印记”见证物。引汉济渭工程是陕西唯一获此殊荣的水利工程。

本次活动旨在讲好新中国水利事业发展的故事，弘扬水文化。活动确定了一批反映我国水利事业伟大成就和时代变迁的见证物，具有重大史料价值和重要见证意义，激励和引导全社会关注水利事业发展。

2015年4月，在水利部的大力支持和推动下，引汉济渭工程获得国家批复，全面开工建设。国务院将引汉济渭工程确定为“十三五”期间172项节水供水重大水利工程之一，将引汉济渭二期工程列入国家“十四五”期间重点推进的150项重大水利工程，从政策、资金、技术等方面全面支持工程建设。

“下一步，我们将全面加强引汉济渭工程建设和运维管理，深入挖掘工程文化，大力弘扬水利精神。”陕西省引汉济渭工程建设有限公司相关负责人表示。

“做娘家人 办暖心事”

——陕西职工帮扶服务中心开展法律援助工作小记

本报全媒体记者 王何军

12月11日上午10时许，王女士代表其子杨某来到陕西职工帮扶服务中心，专程向该中心赠送一面锦旗，感激之情溢于言表。

此前，杨某与西安某用人单位劳动纠纷始终得不到解决，心灰意冷之际，得到陕西职工帮扶服务中心热情接待与专业法律援助，最终与用人单位达成调解协议，用人单位向杨某支付8万元补偿金。

这是陕西工会持续开展“做娘家人 办暖心事”活动的一个缩影。

“职工权益无小事，不管多么困难，都要依法让职工感受到工会的温暖！”陕西职工帮扶服务中心主任汪波如是说。

入冬以来，面对诸多职工权益申诉，陕西职工帮扶服务中心设身处地为职工着想，办理了数起与杨某类似的维权案件。

近日，铜川某企业职工胡某和妻子向省总工会送来一面锦旗，上面写着“法律援助显

真情，热忱服务暖人心”，表达他们对工会组织依法依理为其提供维权帮助的感谢之情。今年10月中旬，在陕西职工帮扶服务中心帮助和引导下，胡某和用人单位达成一致意见，用人单位为胡某支付补偿金共计20万元。这个处理结果胡某非常满意，也出乎了他的意料。

早在今年6月，罹患癌症的胡某，向其所在单位索求相关待遇未果，通过法律程序主张个人权利又受挫，他在几近绝望的情况下，到省总工会寻求帮助。

“我们悉心了解事情原委，耐心疏导其情绪，同时依据相关法律和政策，引导其调整维权思路，以改变诉求方式重启劳动仲裁程序，并提供律师服务进行法律援助。”12月13日，陕西职工帮扶服务中心工作人员回忆。

与此同时，陕西职工帮扶服务中心积极沟通当地有关行业工会，支持胡某以理性方式与责任单位进行案外协商。

胡某1992年11月入职铜川某公司，2000年被单位安排回家待岗。期间，他一直在外自谋生路，社会保险各项缴费均由

个人全额承担，并通过该公司缴纳。发现患病后，迫于经济压力，胡某提起劳动仲裁。要求单位承担单位应缴义务，退还本人已经垫缴的本应由单位承担的社保费，但该诉求并未得到支持。仲裁委和人民法院的裁决和判决，均认定2000年至今其与用人单位之间的劳动关系处于“中止状态”，社保缴费应依约定，故依法驳回。胡某及家人一度情绪激动，与相关单位争执，致使该公司消极应对，陷入僵局。

陕西职工帮扶服务中心受理此事后，认真分析研判，进行全面考量，从劳动关系“中止”并非“终止”，不能因“中止”而抹去职工除社保缴费以外的其他合法权益的法理说起，不厌其烦向用人单位陈述理由和调解意见。

此举，使得该案峰回路转。日前，胡某与该公司终于达成庭外和解：公司一次性补偿胡某20万元。这一结果不仅有利于其后续治疗，也让其家庭重新燃起生活的希望和信心。

“我在维权过程中四处受挫，但省总工会信访工作人员对我贴心服务、耐心指导始终不变，最终结果我非常满意。”胡某说。



12月24日，游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区赏景（无人机照片）。

近日，受持续降温天气影响，位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布出现“冰瀑玉壶”景观，吸引不少游客前来观赏。

新华社发（吕桂明 摄）

导读

西安地铁8号(环线)
今日12时开通初期运营

详见第一版

编辑：兰增干
美编：张瑜
校对：桂璐

联系本报

新闻热线：15309270781

编辑部：029-87344644

事业中心：029-87345725

文字E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com